

老旧厂房改造成养老机构

到明年杨浦区将建成养老床位10800张

本报讯(记者 孙云)今天上午,记者从杨浦区民政局获悉,杨浦区正紧紧围绕“9073”养老基本格局,以科学构建“五位一体”养老服务体系为总目标,持续推进养老事业发展。2020年底前,杨浦区将建成养老床位10800张,床位设置基本能够匹配当前老年人口需求现状;建成社区综合为老服务中心20家,实现街镇全覆盖。

同时,杨浦积极利用区内老旧

厂房资源丰富优势,破题中心城区土地资源紧缺现状,加快推进社会力量,利用老旧厂房改建养老机构,在已完成延吉音乐园等6个工业厂房改建项目基础上,今年还将继续推进平凉路综合养老项目建设,更好满足全区老人养老需求。

养老床位多方“挖潜”

截至2018年底,60周岁及以上户籍老年人口,占杨浦区户籍人

口总数的比例已达到36.5%,老年人口及高龄老人数量均列中心城区前列。近5年来,杨浦区老年人口仍以每年平均增加1.81%的速度逐年递增。“十三五”末,杨浦区老龄化比重可能将超过40%。针对人口快速老龄化、高龄化趋势,杨浦区根据中心城区户籍老年人口2.5%的配置标准,开展“床位挖潜”。目前全区已建成养老机构57家,长者照护之家17家,养老床位总数9503张,至2020

年养老床位总数将达到10800张。

养老服务“睦邻+精准”

2018年,杨浦区成功获批全国第三批居家和社区养老服务改革试点区,加快推进“睦邻+精准”养老服务体系。

结合15分钟社区生活圈规划要求,因地制宜发展居家和社区养老服务设施,建设和完善“综合为老服务中心(20个)+睦邻中心(60个)+

老年活动室(300个)”居家和社区养老服务网络;探索认知症友好社区建设,实施“认知障碍老人家庭照护者关爱体系搭建项目”;通过将专业化的机构养老服务资源引入居家和社区,探索居家和社区的“虚拟养老院”建设项目;推行“时间银行”养老模式,积极鼓励和组织各类志愿者开展居家和社区养老服务;发挥社会工作者、志愿者、低龄老年人等的作用,开展各类居家和社区养老服务。

普陀区芙蓉花苑小区加装电梯项目竣工

一幢楼得方便 多幢楼来效仿

本报讯(记者 江跃中)普陀区长寿路街道首个商品房小区——芙蓉花苑小区21号楼加装电梯项目,近日竣工投入使用。这是商品房小区自我服务、自我管理的一次成功探索,也给长寿路街道其他渴望加装电梯的小区开了个好头,积累了经验。

芙蓉花苑小区总计420户居民,9幢楼33个门洞全是6-7层楼,其中只有5个门洞有电梯。而小区居民中,老年人占实有人口的36.6%,残疾人占2.8%,人口分布结构反映出加装电梯的必要性和紧迫性。其中,21号楼有8位60岁以上的老年人,且大多居住在高层,要求加装电梯的愿望十分强烈。

居民有加装电梯的需求,但现实中推进却不易。底楼居民担心挡住了阳光或有噪声,有些居民认为会缩小公共空间和绿化带面积。为此,芙蓉花苑党支部请来了“小帮手”——长寿路街道健梯工作室,从协助社区居民成立电梯安装推进小组、召开听证会到与多个政府部门打交道、确定设计方案等各个环节,健梯工作室都“手把手”指导,并且做到“一栋一方案”,在居民诉求与客观条件中寻求平衡。有了专业社会组织的帮助,居民自治有了支撑,多了动力。

芙蓉苑支部还牵头楼组长和党员骨干,挨家挨户给不同意加装电梯的住户做思想工作。21号一楼居民是芙蓉花苑党支部的老党员、楼组长,他先做通了家人的思想工作,还在楼内逢人就宣传加装电梯的好处,大大加快了征询进度,整栋楼最终征询通过率达100%,小区征询同意率超过2/3。21号楼的电梯启用后,将由这栋楼的居民组成电梯管理小组自主管理,电梯的电费和后续维护,全部由居民自己解决。

上海市卫健委

医院加号号源不超核定20%

本报讯(记者 左妍)昨天,上海市人民政府网站刊发了上海市卫生健康委员会关于印发《上海市公立医疗机构门诊医师出诊管理办法(试行)》的通知,规范本市公立医疗机构门诊医师出诊管理,保证医疗质量和医疗安全,方便群众就医。该文件于4月1日市卫生健康委第4次委会审议通过。

办法提到,医疗机构要建立并完善门诊停、替、补诊管理制度、门诊信息更新维护制度、院内各部门协调沟通制度及投诉应急处理制度等门诊医师出诊管理相应的制度,加强门诊出诊医师的资质管理。

开展预约诊疗服务的医疗机构要加强预约诊疗服务及号源的规范化管理。建立完善预约诊疗

有关工作制度和流程,加强对号源的分配管理,建立并完善合作单位的准入、退出及监督考核机制。医疗机构应根据专业特点核定医师出诊单元的工作量,对号源已满的专病/专科、专家、特需门诊,预约就诊者应先进行实名认证身份认定后,经医师书面同意或医生工作站电子认可,再行加

号预约挂号。医疗机构应对医师加号依据、时段、比例加强管理,加号号源不超过核定号源的20%,确保诊疗时间和诊疗质量。

同时,该办法对诊疗服务、患者隐私保护、医师出诊管理、监管考核等方面都提出了一定的规范要求。

办法自2019年6月1日起施行,有效期至2021年5月31日。



活动现场的表演《红十字的旗帜》 本报记者王凯摄

申城举办红十字日主题宣传活动

本报讯(记者 左妍)今天是第72个世界红十字日,上海则是中国红十字会的诞生地。上午,上海市红十字会在杨浦滨江段渔人码头举行“博爱申城 你我同行”主题活动。

除在主场举办启动仪式和定向赛外,浦东、黄浦、虹口、徐汇和静安、长宁、普陀区红十字会分别沿着黄浦江和苏州河同步举办自行车骑行等活动。活动现场,还设置生命健康安全体验、红十字救护技能学习互动、自动体外除颤仪(AED)演示、专家义诊和健康咨询、红十字志愿者报名、造血干细胞捐献志愿者招募等服务项目。

1911年11月,上海市红十字会前身——“中国红十字会沪城分会”成立。目前,全市共有16个区红十字会、3个行业红十字会、1600余个红十字基层组织、近5400个红十字服务站、约65万名红十字会员和3万余名红十字志愿者。

今年高考日程排定 6月7日-9日

本报讯(记者 陆梓华)2019年上海市普通高校招生统一文化考试(俗称“秋考”)将于6月7日、8日、9日进行。其中,根据教育部规定,语数外统考科目时间安排在7日、8日两天,外语听说测试将于9日进行。

上海市教育考试院提醒:

■ 6月7日上午语文学科考试,8:30考生开始入场,9:15起禁止考生入场,11:00后考生可提前交卷出场。

■ 6月7日下午数学学科考试,2:30考生开始入场,3:15起禁止考生入场,4:30后考生可提前交卷出场。

■ 6月8日下午外语科目考

试,2:30考生开始入场,2:45起禁止考生入场,2:45开始分发答题卡,2:50开始试听,2:55开始分发试卷,3:00听力考试正式开始。4:30后考生可提前交卷出场。

■ 6月9日外语听说测试,考生需根据听说测试准考证上考试

场次提前40分钟到考点报到,提前30分钟进入准备室。考试从考生进入准备室开始,如考生没有在规定的时间内进入准备室,不能参加该场次考试,必须听从考试工作人员指令,参加其他场次的考试并不得随意离开考点。

优化营商环境

本报讯(记者 江跃中)静安新业坊的建设项目为审批进行的前期资料准备,原本至少花费半年时间,结果不到两个月就完成了,而且确保规划设计方案一次受理、一次获批。静安新业坊项目总工程师童小萍昨天告诉记者:“有了静安区的建设工程项目服务平台,我们的行政审批前期准备又快又方便!”

童小萍称赞的这个“新系统”,就是静安区在“一网通办”的基础上,开发、推行的全市首个区域内建设项目行政审批配套服务系统——静安区建设项目管理服务系统。平台涉及十多个审批部门、

静安首推建设项目管理服务系统,审批效率提升50%

事前智能导引 事中效能管理

近百个办理事项。该平台自今年1月1日运行以来,全区36个项目已可在网上全程管理。

建设项目行政审批申请准备工作时间,一般要半年到9个月,企业到政府办事窗口咨询,来来回回几十次,有的甚至要跑上百次。静安区实行工程建设项目审批制度改革,推出了这个服务平台,为建设单位提供精准化、个性化、透明化的服务。

据介绍,静安区建设项目管理服务系统,从项目的前期审批、开

工建设到最终的竣工验收,为建设单位提供全过程、全方位的指导服务,包括事前智能导引、事中效能管理和事后效能考核三大功能。

■ 事前智能导引系统 该系统背后的“题库”包罗了建设单位可能遇到的15种建设项目场景——通过问题解答方式,建设单位可了解建设项目涉及的有关政策,得到一张前期手续办理流程单。只要照着流程单,建设单位就知道该跑哪些部门、要准备哪些材料,平均可以节约一半的前期准备时间。

■ 事中效能管理 根据项目资金来源、工程类别、土地取得方式、技术难度和风险控制等因素,系统自动生成一个“个性化”的项目办事流程,一揽子告知后续审批事项及报审要求,实现规划指引,让建设单位少走弯路、早做准备;系统同时公开办事过程,让建设单位及时查询项目的审批办理状况,遇到问题及时向有关部门在线投诉,进一步规范了审批部门自由裁量权。

■ 事后效能考核 可为行政审批效能管理提供客观依据。